

陕西诺尔律师事务所专项治理学习心得体会

张竹平

通过一个月的律师事务所专项治理学习，作为一名执业律师，我不论在思想政治方面还是在律师职业道德方面都有了新的体会和认识。

首先，通过学习《习近平谈治国理政》第三卷、《习近平论坚持全面依法治国》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等论著。我在思想政治方面有一定的进步，主要有以下几点体会：

一、我深刻的认识到《习近平谈治国理政》第三卷为各方面工作提供了理论指导和遵循。习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代中国共产党的思想旗帜，是国家政治生活和社会生活的根本指针，是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，为实现中华民族伟大复兴提供了行动指南。要坚持马克思注意，毛泽东思想和邓小平理论和习近平新时代中国特色社会主义思想。深刻理解马克思主义立场、观点、方法，真正用马克思主义中国化最新成果武装头脑。要保持我国经济持续健康发展，适应我国社会主要矛盾变化和全面建成小康社会、全面建成社会主义现代化国家，就必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导。

二、深刻认识到走得再远都不能忘记来时的路，做到“不忘初心，牢记使命”。增强自身的社会责任感，作为一名执业律师应当尽最大可能的维护当事人的合法权益，为维护社会公平和正义尽自己的一份力量。

三、深刻认识到中国共产党在一个有着 14 亿人口的大国长期执政，要保证国家统一、法治统一、政令统一、市场统一，要实现经济发展、政治清明、文化昌盛、社会公正、生态良好，就必须全面推进依法治国。

四、深刻认识到宪法是我国社会主义民主政治的基石。我国宪法作为治国安

邦的总章程，在保持根本性、权威性、适应性的同时，根据建设改革和发展的需要，不断适应新形势，吸纳新经验，确认新成果，做出新规范，从而保持旺盛的生命力和凝聚力。我国宪法规定了中国共产党的领导地位和执政地位，以根本法的形式反映了党领导人民进行革命、建设、改革取得的成果，确立了党在历史和人民的选择中形成的领导地位。

五、在工作中要坚持理论联系实际，在知行合一、学以致用上下功夫；要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想所蕴含的思想精髓和科学方法，不断提高运用党的创新理论，指导解决实际问题的能力和水平；要结合工作实际，把学习过程的贯彻体现到工作中和各个环节。

其次，通过认真学习《律师法》和《律师执业管理办法》《律师和律师事务所违法行为处罚办法》《律师执业行为规范（试行）》《律师协会会员违规行为处分规则（试行）》等法律规章和行业规范，学习防止干预司法“三个规定”等文件。深刻认识到以下3点：

一、 要不断的加强业务学习和道德修养，敬业勤业，努力钻研业务，掌握执业所应具备的法律知识和服务技能，不断提高提高的执业水平和道德素质。

二、 一定依法执业，严格自律。严格坚守律师职业道德的底线。保守委托人的商业秘密及委托人的隐私，不以个人名义私自接受委托，不私自收取费用。尊重同行，公平竞争，相互学习，相互帮助，共同提高执业水平，不诋毁、损害其他律师的威信和声誉，坚决不以提供或承诺提供回扣等方式承揽业务，不以明显低于同业的收费水平竞争某项法律事务，

三、 律师行业是个高风险的行业，在律师执业过程中，应当高度重视、认真分析研究律师执业风险及其个人防范问题。

绝不对案件结果向当事人承诺。不接受委托人的财物或者其他利益。违反规定会见法官、检察官、仲裁员以及其他有关工作人员;

不向法官、检察官、仲裁员以及其他有关工作人员行贿,介绍贿赂或者指使、诱导当事人行贿,或者以其他不正当方式影响法官、检察官、仲裁员以及其他有关工作人员依法办理案件

不故意提供虚假证据或者威胁、利诱他人提供虚假证据,妨碍对方当事人合法取得证据。

四、 自觉履行法律援助义务,为受援人提供法律帮助。尽力为更多的人提供法律援助。